



В Орле сооружается крупнейший сталепрокатный завод. Окончание строительства намечено на 1970 год.

На снимке: группа передовых орловских рабочих—строителей завода (слева направо на переднем плане) Б. Белоусов, А. Голосенин, А. Ранев, В. Ивашков. На втором плане — М. Ковалев, А. Иванов и В. Грибакин. Все они члены бригады коммунистического труда.

Фото И. Рабиновича. Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ УБОРНА КАРТОФЕЛЯ УДАРНЫЙ ФРОНТ



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи на уборке картофеля, на районную Доску почета заносятся механизаторы:

ПО КОЛХОЗУ «ОРГАНИЗАТОР»

Шабалин Сергей Федорович, убравший по 3 гектара в день.

ПО КОЛХОЗУ «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Вторин Павел Федорович, убравший 22 гектара за 8 дней.

ПО КОЛХОЗУ «МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Минищев Алексей Семенович,
Сластиников Михаил Петрович,
Смирнов Алексей Константинович.

Они ежедневно убирают по 2,2 гектара.

РЕМОНТИРУЮТ ТЕХНИКУ

Механизаторы колхоза «Ошминский» под руководством механика Н. П. Смирнова поставили освободившиеся от работы сельскохозяйственные машины на осенне-зимнее хранение. Все они сведены в гараж, очищены от грязи, смазаны.

Многие механизаторы сейчас занимаются ремонтом техники. Уже наложены 8 сялок, 4 культиватора, косилки.

В эти дни механизаторы ремонтируют плуги. Ко «Дню работников сельского хозяйства» они будут готовы.

Б. ИВАНОВ.

Партия и правительство приняли решение о переводе рабочих и служащих в новой пятилетке на пятидневную рабочую неделю.

Много надежд связано с этим решением у советских людей. Они получат возможность лучше отдохнуть, заняться любимым делом, отдаваться общественной работе. У трудающихся, продолжающих свое образование в вечерних или заочных школах, средних или высших учебных заведениях, будет дополнительное время для занятий. Женщины больше внимания смогут уделять семье.

В нашем районе два выходных в неделю уже получили рабочие цехов индивидуального и массового пошива одежды Тоншаевского комбината бытового обслуживания.

—Отразилось ли это преобразование на работе цехов и как встретили его рабочие? — с этим вопросом обратилась я к директору предприятия Василию Александровичу Опарину.

— Еще в июле нами было получено письмо областного

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 117 (3079)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 29 СЕНТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

НА ОСНОВЕ ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ

Постановление Президиума ВЦСПС об улучшении организации социалистического соревнования

В постановлении отмечено, что в социалистическом соревновании сейчас активно участвует большинство рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Социалистическое соревнование и его высшая ступень—движение за коммунистический труд имеют важное значение для успешного выполнения задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIII съездом КПСС. Ударники и коллективы коммунистического труда идут в первых рядах борьбы за достойную встречу 50-летия Октября и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Вместе с тем, говорится в постановлении, в организации социалистического соревнования и движения за коммунистический труд есть существенные недостатки. Часто обязательства соревнующихся экономически не обосновываются, не подкрепляются организационно-техническими мерами. Слабо поставлены гласность результатов соревнования, пропаганда и внедрение передового опыта. На некоторых предприятиях хозяйственных и профсоюзные руководители призывают значение моральных стимулов. Причины отставания некоторых предприятий, цехов, участков, бригад, отдельных работников не вскрываются, необходимой помощи им не оказывается.

Некоторые профсоюзные и хозяйствственные организации проявляют поспешность, присваивая звания ударников и коллективов коммунистического труда.

Важнейшая задача, говорится в постановлении, состоит в том, чтобы повысить организационный уровень соревнования, использовать все его возможности в борьбе за выполнение решений XXIII съезда КПСС и заданий новой пятилетки, формировать коммунистические общественные отношения и воспитывать человека нового общества.

Движение за коммунистический труд должно развиваться как основная часть и продолжение социалистического соревнования на основе ленинских принципов организации соревнования:

широкой гласности, сравнимости результатов, возможности практического повторения опыта, товарищеской взаимопомощи.

Считать целесообразным, подчеркивается в постановлении, присваивать звания коллективов и ударников коммунистического труда по итогам работы за год. Коллективы, а также ударники коммунистического труда должны подтверждать свои звания высокими показателями в труде и учебе, соблюдением норм коммунистической морали. Если коллектив, а также рабочие, колхозники и служащие ухудшат показатели в работе, не выполняют обязательств, им не должны присваиваться почетные звания на следующий период.

За нарушения трудовой дисциплины, неправильное поведение в быту, хулиганство и другие проступки рабочие, колхозники и служащие в отдельных случаях могут лишаться званий в любое время теми организациями, которым предоставлено право присваивать эти звания.

Решено ввести единый по СССР нагрудный знак: «Ударник коммунистического труда» и удостоверение. Коллективам бригад, участков, смен, цехов, ферм, звеньев и равным им коллективам, завоевавшим почетное звание, будут вручаться вымпел и единое «Свидетельство о присвоении звания коллектива коммунистического труда», утверждаемые областными, краевыми советами профсоюзов вместе с соответствующими советскими или хозяйственными органами. Предприятиям, организациям, совхозам, колхозам, удостоенным почетного звания, вручаются учрежденные ЦК профсоюза и министерством, ведомством СССР Красное знамя и «Диплом о присвоении звания коллектива коммунистического труда».

Решено создать при Высшей школе профсоюзного движения научный центр по исследованию теоретических проблем и обобщению опыта социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

домашние дела, а в воскресенье отдохнуть по-настоящему. А то ведь раньше, бывало, ни сходить никуда не сможешь, ни почитать.

Мнение пожилой работницы разделяет Тоня Храмцова, начинающая швея:

— Поступила на комбинат недавно. Все беспокоилась, что трудно будет заниматься при двухсменной работе. Я ведь хочу учиться в десятом классе Краснобаковской заочной школы. Теперь, надеюсь, справлюсь. Все-таки два свободных дня в неделю.

Л. СЕРГЕЕВА,

ПЯТЬ ДНЕЙ В НЕДЕЛЮ

управления бытового обслуживания населения Горьковского облисполкома, в котором предлагалось продумать пути перехода на 5-дневную рабочую неделю. Руководство комбината и местный комитет профсоюза разработали соответствующие мероприятия, вынесли их на обсуждение собрания рабочих, а затем на утверждение исполкома райсовета. И вот уже весь сентябрь работаем по-новому. Думаю, что план месяца выполним,

несмотря на то, что оказываем большую помощь колхозам в уборке картофеля. А как относятся к преобразованию рабочие.—поговорите с ними. Например, с Лидией Александровной Малковой. На собрании она выступала против.

— Да, сначала была против, — подтвердила Лидия Александровна.— Но уже первая нерабочая суббота убедила в обратном. Ведь это же для нас, женщин, очень удобно: в субботу можно переделать все

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

В прошлом учебном году комсомольцами Тоншаевской средней школы проведено немало интересных и полезных дел: организация шефства над отстающими учениками, проведение вечеров «Веселых сюрпризов», на темы комсомольской жизни, различных диспутов, клубов.

Какие задачи стоят перед комсомольцами нынче и как их претворить в жизнь? — об этом шел разговор на состоявшемся недавно общешкольном собрании.

Самый просторный класс заполнен до отказа и не удивительно — в школьной комсомольской организации 130 членов ВЛКСМ. Предварительный план работы, составленный комитетом комсомола, зачитывает Татьяна Путикова.

Первым на рассмотрение собрания был вынесен вопрос о введении школьного самоуправления. Единочленно утвердили секторы: Политико-воспитательной работы, в задачи которого входят организация политической учебы комсомольцев через клуб «Прометей», проведение политинформаций в подшефных классах и отрядах; контроль за ходом подписки на пионерские и комсомольские издания; учебный, занимающийся проведением школьных олимпиад, ведущий борьбу за хорошую успеваемость и высокое качество знаний учащихся. Совет коллектива физкультуры борется за широкое вовлечение учащихся в спортивные секции, занимается проведением соревнований и спортивных игр. Штаб заботы

о школе отвечает за выполнение учащимися правил внутреннего распорядка. Большие задачи стоят перед сектором стенной печати и радиовещания.

В прошлом году комсомольцы не участвовали в областном соревновании «Наш рапорт Ильичу». Сейчас это упущение решено исправить. Основным пунктом соревнования записано: добиться, чтобы все комсомольцы учились без двоек. Поэтому для внеклассных занятий со слабыми учащимися, в школе создаются группы «скорой помощи».

По-деловому обсужден вопрос о помощи колхозам района в уборке картофеля. Хороший пример показывают девятиклассники, собравшие в сельхозартелях «Гигант» и «Путь к коммунизму» более 70 тонн клубней.

Собрание избрало членов комсомольского штаба и комсомольского патруля, рекомендовало вожатым в пионерские отряды достойных комсомольцев.

Строго осудили комсомольцы недисциплинированных товарищей, не явившихся на собрание. Много гневных слов пришлось выслушать Александре Долгих, потерявшей свой комсомольский билет.

Радует то, что комсомольцы в своих выступлениях и высказываниях проявляют самостоятельность и смелость суждений, учатся активно решать практические вопросы. Это позволяет надеяться, что комсомол будет верным помощником педагогического коллектива.

А. ВТЮРИН,
директор школы.

О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА САДА

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком районного Совета депутатов трудящихся решил провести в районе месяцник сада с 1 октября по 1 ноября сего года.

В период месячника заложить 5 гектаров колхозных садов в сельхозартелях: «Коммунар», имени Кирова, «Малокаменский», «Герой труда» и «Ошминский».

Озеленить рабочие поселки, села, деревни, предприятия, учреждения и прифермские участки согласно утвержденных планов сельских и поселковых Советов.

В честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции комбинату коммунальных предприятий начать закладку парка в селе Тоншаево, Пижемскому поссовету — продолжить закладку парка в Пижме.

Пижемскому лесхозу полностью закончить озеленение автодороги Тоншаево — Шайгино протяжением 7 километров и приступить к подготовке участка земли для озеленения автодороги Тоншаево — Шахунья протяжением 14 километров.

Для организации и проведения месячника сада — образовать комиссию под председательством В. А. Кудряшова.

Обязать председателей сельских Советов и председателя Пижемского поссовета т. Макерова Н. П. в период месячника сада произвести полное озеленение своих населенных пунктов.

В целях полного обеспечения посадочным материалом населения, колхозов, предприятий, школ, больниц и других учреждений лесничествам Пижемского лесхоза отвести места, где имеются для посадки по применительно-возрастному составу необходимое количество деревьев; обществу охраны природы организовать через систему потребкооперации завоз из питомников саженцев яблоней, смородины, крыжовника, декоративных кустарников.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» систематически освещать ход проведения месячника сада.

Семинар пропагандистов

27 сентября состоялся первый в новом учебном году семинар пропагандистов. Присутствовало более 40 человек, тех, кто будет вести занятия в политшколах, кружках и семинарах.

С докладом об итогах работы и некоторых задачах районной парторганизации выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Лектором обкома партии Н. И. Меньшиковым была прочитана лекция о международном положении.

О задачах партийной учебы в этом году говорил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Затем пропагандистам были даны методические советы по проведению занятий.



Тоншаевский парк. Памятник В. И. Ленину.

ВТОРОЙ ГОД
ОБУЧЕНИЯ

ПРОГРАММА

ШКОЛЫ ОСНОВ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА

(Окончание. Начало в № 115, 116)

Вопросы для собеседования

1. Вероломное нападение фашистской Германии на СССР. Характер и цели Великой Отечественной войны.

2. Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

3. Источники силы и всемирно-историческое значение победы Советского Союза в Великой Отечественной войне.

ЛИТЕРАТУРА

Ленин В. И. Социалистическое отечество в опасности! Полн. собр. соч., т. 35, стр. 357—358 (изд. 4, т. 27, стр. 13—14).

Ленин В. И. На деловую почту. Полн. собр. соч., т. 35, стр. 408—409 (изд. 4, т. 27 стр. 54—55).

Партийным и советским организациям прифронтовых областей. Из директивы Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 29 июня 1941 г. В кн. «Хрестоматия по истории КПСС» (Для системы партийной учебы). М., Политиздат, 1966.

Брежnev L. I. Великая победа советского народа. Доклад на торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, посвященном 20-летию Победы советского народа в Великой Отечест-

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 29 сентября 1966 г.

венной войне, 8 мая 1965 г. М., Политиздат, 1965, стр. 6—29.

ТЕМА 13

Занятие пятое — 2 часа

ПАРТИЯ В ПЕРИОД ЗАВЕРШЕНИЯ ПОСТРОЕНИЯ СОЦИАЛИЗМА В СССР (1946—1958 гг.)

Коренные изменения в международной обстановке после второй мировой войны. Образование мировой системы социализма. Углубление общего кризиса мировой системы капитализма. Рост влияния коммунистических и рабочих партий.

Переход советской страны к мирному строительству. Борьба партии за выполнение плана четвертой пятилетки. Деятельность партии по коммунистическому воспитанию трудящихся.

XIX съезд КПСС о пятом пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР, об изменении названия партии.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС 1953 г. о развитии сельского хозяйства. Борьба партии за дальнейший технический прогресс в промышленности.

XX съезд КПСС и его значение. XX съезд КПСС о некоторых принципиальных вопросах современного международного развития. Съезд о задачах дальнейшего развития народного хозяйства СССР, об улучшении организационной и идеологической работы партийных организаций.

Постановление ЦК КПСС от 30 июня 1956 г. «О преодолении культа личности и его последствий».

Роль КПСС в дальнейшем сплочении коммунистических и рабочих партий на основе принципов марксизма-ленинизма. Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в ноябре 1957 г.

Вопросы для собеседования

1. Коренные изменения в международной обстановке после второй мировой войны. Образование мировой системы социализма.

2. Деятельность партии по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства.

3. XX съезд КПСС и его значение.

4. Роль КПСС в дальнейшем сплочении коммунистических и рабочих партий на основе принципов марксизма-ленинизма.

ЛИТЕРАТУРА

XIX съезд КПСС. Москва, 5—14 октября 1952 г. Резолюция съезда: «Директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг.», «Об изменении наименования партии». В кн. «КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК», изд. 7, ч. III. М., Госполитиздат, 1954, стр. 555—564, 578.

XX съезд КПСС. Москва, 14—25 февраля 1956 г. Резолюция съезда по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС. В кн. «КПСС в резолюциях и решениях съездов, конференций и пленумов ЦК», изд. 7, ч. IV. М., Госполитиздат, 1960, стр. 124—142.

О преодолении культа личности и его последствий. Постановление Центрального Комитета КПСС 30 июня 1956 г. М., Госполитиздат, 1956.

Программные документы борьбы за мир, демократию и социализм. Документы Совещаний пред-

ВНИМАНИЕ—ЧЕЛОВЕКУ!

Их не столь большой отряд, но основная часть колхозников сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму»—трудолюбы.

Много сил и умения отдают они, чтобы повысить культуру земледелия и животноводства, увеличить сбор зерна, картофеля, льна, выход продукции с животноводческих ферм.

В этом году они заготовили и вывезли на поля свыше 3500 тонн органических и около 180 тонн минеральных удобрений, окультурили много плохих земель, что позволило собрать сравнительно высокий урожай хлебов и особенно трав.

Доярки сельскохозяйственной артели уверенно занимают одно из первых мест в районном соревновании работников молочно-товарных ферм. Благодаря их усилиям хозяйство уже продало государству свыше 120 тонн молока вместо 118 тонн по плану.

Есть надежда, что не снизится продуктивность ферм и зимой. Летом в колхозе запасли свыше 710 тонн грубых кормов, в том числе около 550 тонн клеверного сена. В животноводстве работают знающие и любящие свое дело люди, такие как З.-Тарасова, Т. Цыганова и А. Антакова.

Если бы правление, возглавляемое В. Мезенцевым, постоянно опиралось на передовиков колхозного производства, поддерживало их начинания, то экономика хозяйства круто пошла бы вверх.

К сожалению, в сельхозартели далеко не всегда дорожат самим ценным капиталом—кадрами. Вся воспита-

тельная работа с ними зачастую сводится к угрозам и окрикам.

—Как я хочу, так и будет,— говорит председатель.—Нечего либеральничать! Если кому не хочется работать в колхозе, пусть уезжает. Обойдемся.

И ДОЖДИ НЕ ПОМЕХА

Сегодня на полях идет массовая уборка «второго хлеба».

Дожди не помеха трактористу Леониду Петровичу Смирнову. В сухую погоду он выезжает в поле с копалкой, а в дождливую—с плугом. Тем и другим навесным орудием выпахивает картофель с превышением нормы выработки.

Высокопроизводительно работают на уборке картофеля Павла Федоровна Крашенинникова, Лидия Петровна Протасова, Зинаида Агеевна Фадеева, Галина Федоровна Михалицына и Лидия Павловна Власова. Из дня в день они накапывают по 600—700 килограммов. Скромные труженицы являются примером для других колхозников.

П. ФАДЕЕВ,
бригадир колхоза «Красная нива».

Естественно, это сказалось на том, что в последние годы из хозяйства ушло немало хороших тружеников.

—Не понимаю, почему?— недоумевает В. Мезенцев.

—А не виновно ли в этом руководство колхоза?

—Думаю, что нет...

Будучи, зачастую, хорошим хозяином, председатель забывает, что он и руководитель, и воспитатель.

Все успехи В. Мезенцева почему-то приписывает себе, а неудачи сваливает на колхозников, что-де они плохо «работают на полях и на фермах».

Он не замечает, что сам порою допускает серьезные ошибки. В частности, в последние дни вместо того, чтобы ликвидировать отставание на уборке клубней, он занялся личными делами—отгрузкой картофеля со своего личного огорода в Шахунский район. А народ-то все это видит и делает свои выводы!

В колхозе «Путь к коммунизму» есть все условия для того, чтобы круто поднять экономику общественного хозяйства и семей колхозников. Что для этого требуется? Улучшить работу с людьми. В этом—главное.

А. ТОМАРОВ.

Белорусская ССР. Выпуск продукции на Могилевском автомобильном заводе имени С. М. Кирова неустанно увеличивается. Только в нынешнем году мелиораторам и строителям отправлено 300 скреперов, до конца года из ворот завода выйдет еще сто таких же машин.

На снимке: подготовка новых скреперов к отправке потребителям.

Фотохроника ТАСС

ставителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в Москве в ноябре 1957 г., в Бухаресте в июне 1960 г., в Москве в ноябре 1960 г. М., Политиздат, 1964, стр. 4—21.

ТЕМА 14

Занятие шестое—2 часа

ПАРТИЯ—ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА (1959—1966 гг.)

Внеочередной XXI съезд КПСС. Съезд о полной и окончательной победе социализма в СССР. Семилетний план развития народного хозяйства СССР.

Подъем трудовой и политической активности трудящихся в борьбе за выполнение семилетки. Социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд.

Московское Совещание представителей коммунистических и рабочих партий в ноябре 1960 г. и его значение. Заявление Совещания—программа борьбы коммунистических и рабочих партий.

XXII съезд КПСС. Принятие новой Программы партии—программы строительства коммунизма. Программа КПСС о главных задачах коммунистического строительства.

Дальнейшее развитие и совершенствование организаторской деятельности партии. Октябрьский и ноябрьский (1964 г.) Пленумы ЦК КПСС и значение их решений.

Мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС о неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР.

Сентябрьский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства.

ческого стимулирования промышленного производства.

XXIII съезд КПСС. Современное международное положение и внешнеполитическая деятельность КПСС. Борьба партии за создание материально-технической базы коммунизма. Работа Коммунистической партии по повышению жизненного уровня советского народа, развитию науки и культуры.

Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Возрастание руководящей роли партии в коммунистическом строительстве.

Международное значение XXIII съезда КПСС.

Работа партийных организаций по осуществлению решений XXIII съезда КПСС, по досрочно му выполнению пятилетнего плана.

Вопросы для собеседования

1. Деятельность Коммунистической партии по осуществлению решений XXII съезда КПСС. Значение решений октября и ноября (1964 год) Пленумов ЦК КПСС.

2. Мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС о неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР.

3. Сентябрьский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства.

4. XXIII съезд КПСС о внутренней и внешней политике партии.

5. Основные задачи и особенности нового пятилетнего плана.

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ ЗИМОВКУ!

ЗАБЫТАЯ ФЕРМА

СТАРЫЕ люди говорят, что держать овец выгодно. А у нас в колхозе имени Свердлова овцеводство приносит убытки. Я ухаживаю за овцами, подсчетами не занимаюсь, но ведь и так видно. Слишком дороги получаются и шерсть, и мясо. Да иначе и не может быть при нынешнем отношении к овцеводству.

Корма на нашу ферму дают в последнюю очередь, качество их не лучшее. Утеплять помещение, где размещаем молодняк, каждый год начинаем не ранее декабря. А у овец тогда как раз идут массовые окоты. Вот и получается, что ягната гибнут, едва появившись на свет.

В декабре помещения утеплим соломой, а к весне снимем ее. Солома идет на подстилку или на корм, судя по обстановке. Так было в прошлом году, так, наверное, будет и нынче. Уже конец сентября, а работы по подготовке фермы к зиме еще не начинались. Нечальный опыт прошлых

лет, видимо, ничему не научил наших руководителей.

Хочется сказать и о внимании, которое уделяется нам со стороны правления и лично председателя П. А. Томарова. За год, пока я работаю на ферме, Томаров был у нас не более 3-4 раз, и то проездом. Начнешь ему говорить о чем-нибудь, а он или не слушает, или оборвается: «Много у меня ферм и кроме вашей». Вот и все, после этого как-то и работать не хочется, руки опускаются.

Раньше в Восходе была откармочная группа телят. Потом ее отправили в другое место. Вода оказалась непригодной для питья. Трудно работать в таких условиях, тяжело сознавать, что тебя считают обузой. В колхоз ведь так и думают: овцеферма—обуза, раз она прибыли не приносит. А причина?

В. ИВАНОВА,
овцеводка колхоза имени Свердлова.



6. Возрастание руководящей роли партии в коммунистическом строительстве.

ЛИТЕРАТУРА

Программа Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1965.

О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР. Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 26 марта 1965 г. М., Политиздат, 1965, стр. 41—46.

Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства. Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 г. М., Политиздат, 1965.

Резолюция XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС. Постановление XXIII съезда КПСС о частичных изменениях в Уставе КПСС. М., Политиздат, 1966.

Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. М., Политиздат, 1966.

Брежnev L. I. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1966.

Косыгин A. N. Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. М., Политиздат, 1966.



АФОРИЗМЫ ПОЭТА

Не прислушивайся к сердцу и велениям страсти,

Делай то, чего не хочешь, а желанья одолеи.

Порой слова ценней молчания, а иногда приносят вред.

Надо жизни отдать за ближних: это для меня закон.

Лучше смерть, но смерть со славой, чем бесславных дней позор!

Не дается тем победа, кто от клятвы отступил.

Мудрый друг не бросит друга, несмотря на все лишения.

Не забыть о верном друге никогда не вредно нам.

Надо другу ради друга не страшиться испытаний,

Откладываться сердцем сердцу и мостить любовью путь.

Кто друзей себе не ищет, самому себе он враг.

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА

Под таким названием проходил вечер в Тоншаевской средней школе. Учительница-педагогика Валентина Александровна Городкова, более 30 лет отдавшая любимому делу, рассказала старшеклассникам об истории школы, о ее бывших учителях и учениках.

То, что для Валентины Александровны кажется недалеким прошлым, для

ребят стало историей. Взволнованно слушали они рассказ о тех, кто учился в стенах этой школы 20—30 лет назад. О тех, кто со школьной скамьи ушел на фронт и погиб за выполнение мирные дни.

Долго будут помнить ученики и этот вечер, и рассказ учительницы.

Л. ЕВСТРОПОВА,
пионервожатая школы.

ПРИХОДИТЕ НА КОНЦЕРТ

Каждый год в Октябрьские праздники наши воспитанники радуют своих пап и мам концертами. И хотя не у всех получается гладко (опыт у артистов невелик), зрители не обзываются и не скрывают на аллодисменты.

Песни, стихотворения, хороводы, задорные польки и плавные танцы — такой репертуар готовят с детворой опыт-

ные воспитатели М. П. Фирстова, А. Н. Смердова, М. В. Шабалина, А. Ф. Михалицына.

Кроме того, ребята подготовительной и старшей групп выступят с большим литературно-музыкальным монтажом.

Концерт обещает быть интересным.

А. КУТЕРГИНА,
заведующая Тоншаевским детсадом.

Журнал сельских тружеников

Всем, кто работает в сельском хозяйстве, кто хочет знать, как лучше и разумнее использовать землю и технику, организовать и оплачивать труд, добиться снижения себестоимости продукции и высокой рентабельности хозяйства, рекомендуем подписать на ежемесячный научно-производственный журнал «Сельскохозяйственное производство печерноземной зоны».

Журнал является трибуной для обмена опытом по подъему культуры земледелия и животноводства с учетом зональных особенностей.

Он регулярно печатает статьи по вопросам интенсификации земледелия и животноводства, химизации и экономики, комплексной механизации и мелиорации, электрификации и сельского строительства.

Подписная плата на год 2 рубля 40 копеек.

ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

это далеко не так. При желании можно приобрести необходимые фото-иллюстрации через отделы «Военная книга — почтой» по адресу: г. Киев, Красноармейская, № 10. В настоящее время, например, в этом отделе имеются следующие материалы: фото-выставка «В. И. Ленин» (жизнь и деятельность), цена 5 рублей 10 копеек; фото-выставка «Комсомол — школа отважных», размер 18 x 24 см, цена 2 рубля 17 копеек; альбом-выставка «Наглядные пособия по материалам XXIII съезда

КПСС. Пятилетке, наш труд и энергия», цена 1 рубль 36 копеек; альбом-выставка «Крепи оборону Родины», цена 2 рубля 40 копеек; альбом-выставка «Американский имперализм — злейший враг народов мира», цена 48 копеек; альбом-выставка «Высокая и почетная обязанность советского гражданина», цена 48 копеек; альбом-выставка «Защита отечества — священный долг партии и народа», цена 88 копеек; портреты «Герои-пионеры» (25 портретов размером 22 x 30 см), цена 64 копейки.

Альбомы, выставки и

ЖДУТ РАСПОРЯЖЕНИЙ

лет! Разве нужны особые распоряжения механика для того, чтобы очистить машину от поживных остатков и смазать ее? Конечно, нет.

А сказано это в оправдание своего беззаботного отношения к работе, беспечного отношения к технике. Видимо, Дмитриев не дорожит высоким званием механизатора.

В таком же положении в этом колхозе находится и комбайн Николая Трофимовича Ложкина. Машина так же стоит не подготовленной к хранению, стоит не на месте.

За небрежное хранение техники комбайнеры колхоза «Память Ленина» Ф. Дмитриев и Н. Ложкин лишиены удостоверений тракториста-механика...

Б. КРАЩЕННИКОВ,
инспектор гостехнадзора.

Их партии пустуют

Скоро пройдет месяц, как начался новый учебный год. Десятки детей сели за парты Ошарской начальной школы.

Однако некоторые места пустуют. Не посещает школу ученица 3 класса Зина Алексеева. Причина? Ее не перевели в следующий класс.

По этой же причине не учится Люба Аплатова, ученица 4 класса. Что думают их родители У. Алексеева и А. Аплатов?

Есть и такие ученики, как Коля Лебедев, который приходит в школу каждый день, но не пройдет и одного урока, как его можно увидеть на улице рядом со взрослыми с папиросой

в зубах. А. Лебедева, видимо, не следит за тем, как учится, как ведет себя ее сын.

Часто можно видеть возле окон школы во время уроков второклассника Васю Соловьева. Его отец заявил, что не в силах справиться со своим сыном. (? !)

Отец не может, верней, не хочет внушить девятилетнему сыну, что надо посещать школу, надо хорошо учиться.

Ни одного ученика не должно быть вне школы.

Партии ждут своих юных хозяев.

В. КАЛЯПИН,
воспитатель группы продленного дня.

плакаты могут быть использованы для устройства стендов и выставок в школах, клубах, на предприятиях и в колхозах.

Заказные материалы высыпаются почтой наложенным платежом, без задатка.

Хорошо подобранная, со вкусом оформленная нарядная агитация будет способствовать воспитанию нашей молодежи в духе горячего советского патриотизма и звать их на подвиги во имя нашей любимой Родины.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.